

NOSOTROS

Año III - 3.ª serie ■ VALENCIA, SABADO 31 DE DICIEMBRE DE 1938 ■ Número 70

El cabecilla rebelde Franco contesta al Gobierno inglés

Y declara que el "gobierno nacionalista" no ha pensado nunca en pagar los daños sufridos por los buques británicos

LONDRES. — EL TRAIADOR FRANCO, EN SU CONTESTACION A LA NOTA DEL GOBIERNO INGLÉS, QUE LE PEDIA COMPENSACIONES POR LOS DAÑOS SUFRIDOS POR LOS NAVIOS BRITANICOS, DECLARA QUE "EL GOBIERNO NACIONALISTA" NO TIENE, NI HA TENIDO NUNCA, EL PROPOSITO DE DAR COMPENSACIONES POR LOS DAÑOS SUFRIDOS POR ESOS NAVIOS".

CON EL CINISMO QUE LE CARACTERIZA, EL CABECILLA REBELDE DECLARA EN SU NOTA QUE LOS BARCOS INGLESES "NO HAN SIDO NUNCA" OBJETO DE ATAQUES DELIBERADOS "POR PARTE DE LA AVIACION NACIONALISTA", Y QUE SI HAN SUFRIDO DAÑOS HA SIDO POR HALLARSE CERCA DE OBJETIVOS MILITARES.—Fabra.

DESDE BARCELONA

UNA CONFERENCIA DE GERMINAL ESGLEAS

"El Movimiento Libertario español ha de permanecer desligado de toda tutela extranjera y de toda directriz exterior, para salvaguardar la libertad de nuestro

"PRECISIONES SOBRE NUESTRA LUCHA CONTRA EL FASCISMO"

El martes, día 13, organizada por el Sindicato de la Industria del Espectáculo C. N. T., en el local del Cinema Francisco Ferrer, dió una interesante conferencia el compañero Germinal Esglesas, versando sobre el tema "Precisiones sobre nuestra lucha contra el fascismo".

NO HAY SIN UN DILEMA: VENCER O PERECER. — EL FASCISMO, NEGACION DE LOS DERECHOS INDIVIDUALES. — CONFIANZA DEL PUEBLO EN SI MISMO

Empezó el compañero Esglesas dedicando unas palabras de estímulo a los trabajadores de la C. N. T., que, en medio de las preocupaciones de la guerra, no olvidan la obra cultural, y manifestó, al mismo tiempo, que no hablaba en representación de ningún Comité, pero que lo haría con la responsabilidad del militante que se debe a las directrices del Movimiento Libertario.

Analizó la situación actual de nuestra lucha, haciendo hincapié en las horas de prueba que nos esperan, y examinó nuestras posibilidades de resistencia, manifestando que el pueblo español no tenía otro dilema en la contienda entablada en defensa de su libertad y de su independencia, que luchar hasta vencer o perecer, y que, con esta convicción firme, se había de hacer frente a todas las contingencias, confiando siempre el pueblo en sí mismo y en la razón de su causa.

Estudió el fascismo presentándolo como una suplantación del capitalismo concentrando en un poder totalitario todos los resortes de dominio político, económico y espiritual sobre los pueblos, y anulando a la propia burguesía, haciendo resaltar que viene a confirmar las viejas verdades del anarquismo, que afirman que la libertad humana no queda garantizada sin revolución económica y política, es decir, sin la desaparición de la autoridad. Dijo que el fascismo y sus derivados ("nazismo", etc.), eran la negación de todo derecho individual, de todo principio liberal, de la misma dignidad humana, representando la guerra y la barbarie de los pueblos.

ESPIRITU DEL 19 DE JULIO.—LAS DOS ESPAÑAS.—SIGNIFICACION DEL ANTI-FASCISMO ESPAÑOL.—LA DEFENSA DEL DERECHO

Glosó el espíritu del 19 de Julio, presentándolo como la más alta manifestación de un pueblo que, al fallarle, por la traición fasciosa, todos los resortes que podía confiar, se recobra a sí mismo y fundia en un mismo crisol de pasión sublime, toda las voluntades y las proyectaba en una sola, afirmando, ante sí mismo y ante el mundo, su voluntad inquebrantable de ser libre y de disponer de su propio destino.

Hizo una disección de lo que representaba con anterioridad al 19 de Julio la vieja y la nueva España; la España reaccionaria, la fascista, ultramontana, y la España liberal, progresiva, inquieta, revolucionaria, abierta a todas las corrientes de la cultura y la civilización.

Analizó lo que representaba el antifascismo en nuestro país, conjunción de todas las voluntades populares para salvar a España del abismo de la barbarie y garantizar el derecho a disponer de sí misma y de forjar la propia revolución.

EL ANARQUISMO ENRIQUECE LA HERENCIA DE LA REVOLUCION FRANCESA, ELEVANDO EL CONCEPTO DEL HOMBRE. — CAPACIDAD CONSTRUCTIVA DE LOS TRABAJADORES

Examinó la posición del anarquismo español, expresando que en la lucha contra el fascismo no había hecho más que una ratificación práctica de su contenido doctrinal, fundamentado en la más am-

pueblo"

plia concepción de la libertad individual y colectiva. Dijo que el fascismo representaba la anulación del hombre por la autoridad, su absorción por el Estado, y que el anarquismo, recogiendo la herencia de la Revolución francesa, la había enriquecido, elevando el concepto del hombre y dándole a los derechos abstractos vida base real y contenido social.

Dijo que la firmeza de la posición de lucha de los anarquistas en España, frente al fascismo, arranca de su misma posición doctrinal, y habló de la lealtad de los anarquistas españoles, del sacrificio representado por sus posiciones circunstanciales y de lo que a esta actitud inteligente del anarquismo español, no siempre apreciada en justicia, debía la República.

Valorizó la posición y conducta del Movimiento Libertario español y de su rama C. N. T., exaltando la capacidad constructiva demostrada por los trabajadores y su alto sentido de responsabilidad

SUSTANCIALIDAD LIBERAL DE LA REPUBLICA.—FRENTE POLITICO, MILITAR, ECONOMICO E INTERNACIONAL SON LOS FACTORES DE LA VICTORIA

Dijo que la República debe tener siempre la sustancialidad liberal que emana de nuestro pueblo, que Cataluña, en la defensa de cuyos derechos autonómicos y federativos ha contribuido en toda ocasión el Movimiento Libertario español, habla de responder siempre también a la sustancialidad liberal de Cataluña, de la que jamás nadie podía olvidar representaba el Movimiento Libertario, particularmente en su rama C. N. T., la fracción mayoritaria.

Combatió toda infiltración del espíritu de la derrota, analizando las presiones exteriores que pretenden torcer la voluntad de España; presentó el ejemplo de Checoslovaquia y dijo que todos los propósitos de "mediación" significaban una traición al espíritu del 19 de Julio.

Precisó lo que consideraba factores de victoria; en lo que calificó

de diversos frentes de lucha. Frente político: unidad y lealtad antifascista; sacrificios recíprocos; Gobierno como expresión de la voluntad unánime de todos los partidos y organizaciones, formando indestructible bloque frente al enemigo común y respetando la soberanía del pueblo, al cual todo el mundo se debe. Frente militar: vigorización de todas las posibilidades de nuestro Ejército; concentración absoluta de frente y retaguardia; condición espiritual de los heroicos soldados del Ejército popular; diferencia de los mercenarios al servicio de los invasores; necesidad de un trato fuera de partidismos. Frente económico: aprovechamiento de todos nuestros recursos económicos; planificación de las industrias; respeto a la personalidad de los trabajadores y a la de las colectividades obreras, que jamás han de olvidar lo que representan como valor social en la nueva estructuración económico-jurídica de un pueblo en lucha. Frente internacional: necesidad de despertar simpatías para nuestra causa; posición de las naciones extranjeras con relación a la lucha de España, determinada más por interés que por simpatías; preocupación del Movimiento Libertario para suscitar la máxima ayuda internacional a favor de España, sin hipotecar en nada su independencia, y garantía del Movimiento Libertario español, desligado de toda tutela internacional y de toda directriz exterior, para la salvaguardia de la libertad de nuestro pueblo.

LA OBRA DE LOS GOBIERNOS DEBE SER GARANTIA DEL ESPIRITU DEL 19 DE JULIO.—EJEMPLO RECTILINEO DE CARA AL PUEBLO Y DE CARA AL MUNDO

Examinó también el compañero Esglesas los problemas de la unidad antifascista, rechazando el equivoco de posiciones eclecticas y espectaculares, corrosivos de la moral de resistencia, y sosteniendo que la unidad y la lealtad no deben ser meros tópicos.

Dijo que la obra de los Gobiernos debía ser garantía del espíritu del 19 de Julio; que la obra legislativa, sin estridencias, debía hacerse de cara a la nueva España.

Los anarquistas somos hombres de fe; la tenemos en nuestro movimiento y en nosotros mismos. No hemos de rectificar nada sustancial de nuestras doctrinas, porque los acontecimientos que se desarrollan en el mundo vienen a darnos la razón; y operando inteligentemente sobre las realidades vivas, siempre a la vanguardia de la defensa de las libertades de los hombres y de los pueblos, adaptados a las condiciones obligadas de lucha de cada país, demostramos nuestro sentido práctico y la fidelidad a nuestro supremo ideal: la libertad.

Terminó el compañero Esglesas su disertación recordando las duras pruebas que aún nos esperan, frente a las cuales la firmeza de la posición de cada uno debe acercarse. Nada de concesiones al medio hostil. Ejemplo rectilíneo de cara al pueblo y de cara al mundo.

SIP-FAI

ATAQUES VIOLENTOS CONTRA ITALIA

PARIS.—El periódico "Le Jour" publica un artículo del senador derechista, señor Lemery, en el cual ataca violentamente a Italia por la ambición que viene demostrando, y dice:

"Para hacer frente a cualquier amenaza eventual por parte de Italia contra Djibuti, y teniendo en cuenta las concentraciones italianas en la frontera de Libia, es necesario que Francia adopte inmediatamente medidas militares."

Es preciso, no sólo reforzar la guarnición de Djibuti, con hombres y material de guerra procedentes de Madagascar y China, sino que es preciso una concentración de fuerzas navales en el Mar Rojo, y, al mismo tiempo, indicar claramente que nuestra reacción en otros teatros posibles de operaciones sería inmediata y total.—Fabra.

La muchedumbre aclama a los soldados senegaleses

MARSELLA.—Esta mañana han llegado a Marsella, procedentes de Tolón, los soldados senegaleses que marchan a reforzar la guarnición de Djibuti.

Los soldados desfilaron por las calles de la capital ante el general jefe de la XV región, y fueron

Llega a París el ministro de Defensa Nacional inglés

PARIS.—Esta mañana ha llegado a París, procedente de Estambul, el ministro de Defensa Nacional inglés Hora Bellish. Permanecerá dos días en la capital.

Voluntarios que llegan

PARIS.—Esta mañana ha llegado a París un grupo de cien voluntarios repatriados de la España republicana.—Fabra.

Incautación de estupefacientes

WASHINGTON.—La Policía del puerto de Savannah se ha incautado, a bordo del vapor italiano "Arca", de cinco kilos de estupefacientes por valor de cien mil dólares.—Fabra.

aclamados por la muchedumbre que cubría las calles.

Los soldados senegaleses embarcarán a bordo del "Sphinx" y del "Chantilly". Los barcos zarparán a mediodía.—Fabra.

Nuevos incidentes en la frontera polacocheca

VARSOVIA.—Se han registrado nuevos incidentes en la frontera polacocheca.

Han resultado heridas varias personas.

En Varsovia se declara que si vuelven a producirse incidentes de esta naturaleza, serán deportados, no sólo los ciudadanos checos de Polonia, sino también los miembros de la minoría checa de Silesia y Cieszyn.—Fabra.

Vista del Alto Comisario

VARSOVIA.—El alto comisario de Polonia en Dantzig ha visitado al presidente del Senado de la Ciudad Libre, al que ha declarado que Polonia no puede tolerar que sean expulsados de Dantzig los judíos polacos, y que en caso de que continúen tales expulsiones expulsará de Polonia a ciudadanos de Dantzig.—Fabra.

F. A. I.

FEDERACION LOCAL CONVOCATORIA

Orden del día:

- 1.º Informe de la Federación Local.
- 2.º Noticias de actuación de la Federación Local.
- 3.º Representaciones, orgánicas y oficiales.
- 4.º Adaptación de los acuerdos de la actuación de la F. A. I. por la militancia de Valencia.
- 5.º ¿Es compatible la dualidad de cargos con los Comités distritales y Comités superiores?
- 6.º ¿El Director del periódico NOSOTROS debe seguir en el mismo?
- 7.º Problema de abastos.
- 8.º Asuntos generales.

No es necesario remarcar la importancia de los puntos que arriba mencionamos y que la militancia, con elevado sentimiento de responsabilidad, sabrá discutir y encauzar los debates, ya que del acierto de los mismos depende el desarrollo ascendente de nuestra organización específica.

Si otro particular, y con la seguridad de vernos asistidos, aprovechamos la ocasión para reiterarnos tuyos y de la causa anarquista. EL SECRETARIO



VIDA MUNICIPAL

F. A. I.

AGRUPACION DEL DISTRITO DE RUZafa CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los socios de esta agrupación a una asamblea que tendrá lugar mañana, 1.º enero, a las diez y media de la mañana en nuestro domicilio social, Patricio Huguet, número 7, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Asunto de nuestra Cooperativa.
- 3.º Nombramiento de cargos.
- 4.º Asuntos generales.

Dada la importancia del orden del día, esperamos no faltéis ni uno solo, puesto que las determinaciones serán tomadas sin demora alguna.

Valencia, 27 de diciembre de 1938.

Por la agrupación, EL SECRETARIO

AGRUPACION ANARQUISTA DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Esta Agrupación convoca a todos sus afiliados para el próximo lunes, día 2, a las siete de la tarde, en la calle del Botánico, 23. Que ninguno alegue su no asistencia, ya que los puntos a tratar son de capital importancia para la buena marcha de esta Agrupación.

EL SECRETARIO

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD

Esta Agrupación convoca a todos sus afiliados a la reunión que celebrará hoy sábado, a las nueve treinta de la noche, en su domicilio social, Pintor Sorolla, 17, Sindicato de la Construcción.

EL SECRETARIO

DEL DISTRITO DEL HOSPITAL CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a una reunión extraordinaria a todos los afiliados de esta agrupación, que tendrá lugar en nuestro domicilio social, plaza del Comandante Montesinos, 8. El lunes, día 2 de enero a las seis treinta de la tarde.

Como los asuntos a tratar revisten gran importancia, esperamos de todos los compañeros no dejarán de acudir a dicha junta.

EL SECRETARIO

Instituto para Obreros, de Valencia

No habiendo podido terminarse las obras imprescindibles, queda en suspenso la inauguración del próximo curso. La apertura se anunciará debidamente por la Prensa y por la radio.

EL COMISARIO DIRECTOR

EL NUEVO CARNET DE RACIONAMIENTO

Ante la imposibilidad de que empiece a regir el día 1 de Enero el nuevo Carnet de Racionamiento, se deja en suspenso su entrada en vigor hasta nuevo aviso, encargando al vecindario la mayor diligencia en la adquisición de los carnets, previniéndole que los que no lo hayan retirado en la fecha que se fija se entenderá que renuncian al racionamiento.

Durante los días en que siga rigiendo el actual carnet, se destinará para el pan el encasillado de la leche del mes de Diciembre.—El consejero, Daniel Ciudad García.

RACIONAMIENTO DE SAL DISTRITO DEL MUSEO

Los vecinos de este distrito la recibirán de los establecimientos siguientes:

Los carnets correspondientes a las calles Baja, Portal de Valldigna, Pintor Fillol, plaza del Arbol, Isidro Escandell, plaza del Carmen, Palma, Raga, Alta, Amorosa, Jardines, Pozo y plaza de Mosén Soroll, en el establecimiento de Vicente Morell, calle del Pintor Fillol, 58.

Las calles de En Borrás, Caridad, Maravilla, Roterós, Santa Elena, Tenerías, plaza Benito y Coll, Santa Cruz, Fenollós, Alquerías, Moret y Travesía Moret, a casa de Elisa Brices, Blanqueñas, 45.

Las calles de Miró, Padre Huérfanos Cabrilo, Cubertizo, Corredores, Fos, Juan Plaza, Morella, Mesón de Morella, Ripalda, Pineda y Marqués de Caro, a casa de Rafael García, Alta, 26.

Las calles de González Peña, Tomás Meavé, Historiador Beuter, Pasinaria, Dr. Cibriari, Guillem de Castro y Segueras, a casa de Rafael Mir, plaza de Mosén Soroll, 10.

Las calles de Jordana, Huertos, Burjasot, Gutenberg, plaza José Pardo, plaza Jordana, Salvador Giner y Museo, a casa de Fermín Gascó, plaza de la Jordana, 6.

Las calles de Camino de Barcelona, Llano Zaidía, Ollería, Orihueta, Montañana, Casas Reales, Casas Bomba, Visitation, Ruaya y Dr. Oloriz, a casa de Francisco Carrasco, Doctor Oloriz, 10.

Las calles Travesía Marchalenes, Barrio

Piña, 70 Plano, 89 Plano y Avenida A. Beltrán (números 1 a 97), a casa de Vicente Méñez, Camiño de Barcelona, 44.

Las calles de Avenida A. Beltrán (números 98 a final), Albéniz, Palanca, Camino Paterina, Marchalenes, Camino V. Burjasot y Camiño Tránsito de Benicalap, a casa de Francisco Navarro, Avenida A. Beltrán, 175.

Las calles de Acacias, Plátanos, Rosales, Norte, Alquerías Bonica, Huerto Palmera, Emilio Roig, Barracas Luna, Transformador, Portalet, plaza Benicalap, plaza Iglesia, Fuentes, Acequia, Huerto Piñol, Emilio Mañá, Alquerías Moro, Alquerías Nuevas, Capitan Uribarri, Dr. Trigo, Recreativa, En Proyecto, Alquerías Bellver, Buen Retiro, Via Liria, Travesía Via Liria, Floristas o Ibriza, a casa de José Guarch, calle de Plátanos, 2.

Los poblados de Benimámet, Campanar y Beniferri, en los sitios de costumbre.

Valencia 29 de Diciembre de 1938.—El vicepresidente séptimo, Manuel Blasco Ferris.

DISTRITO DEL TEATRO

NUEVO CARNET DE ABASTECIMIENTO

Durante los días 2 y 3 del corriente mes, de nueve de la mañana a trece, y de dieciséis a dieciocho, en las oficinas de esta vicepresidencia cuarta, distrito del Teatro, situada en el Mercado de Colón, se distribuirá la nueva cartilla de racionamiento a los vecinos de las calles siguientes: En Los, Embajador Vich, Fraile, Fidalgo, Francisco Semper, Francisco Banquells, Félix Picueta, Fai (Pizarro) y Fai (Martí).

Será requisito indispensable para retirar el mencionado carnet, la presentación de un documento que acredite la personalidad del titular, así como la exhibición de la actual cartilla de racionamiento y la tarjeta de Defensa Pasiva al corriente en el pago de las mensualidades.

El vicepresidente cuarto, R. SANTAMARIA

Federación Regional de Juventudes Libertarias de Aragón

Comité Regional

A TODOS LOS MILITANTES DE LA F. I. J. L. DE ARAGON

Teniendo necesidad de discutir y concretar asuntos de vital importancia a ara nuestra organización juvenil aragonesa, os convocamos al Pleno de Militantes, que se celebrará mañana, 1.º enero, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social, calle del Capitán Navacerrada, número 1, primero.

Esperamos que, dada la trascendencia del Pleno, todo militante cumplirá con su deber acudiendo al mismo.

Por el Comité Regional de J. I. J. L. de Aragón. EL SECRETARIO.

RESUMEN DE DONATIVOS PRO DIARIO "NOSOTROS" RECAUDADOS DURANTE EL AÑO 1938

SUMA TOTAL: 99.967'10 ptas.

MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA Y SANIDAD

La «Gaceta» del 14 del corriente año publica una orden ministerial, para matrícula de enero, para aquellos que les quedan solamente cuatro asignaturas, como máximo para terminar el grado de Bachiller, plan 1933, y una o dos del séptimo año, plan 1934.

Los alumnos que hallándose movilizados merecen en convocatorias anteriores, no obstante estar matriculados, por no haber obtenido el oportuno permiso de sus jefes, están exentos de pagar nuevos derechos.

Los alumnos que no aprueben alguna de las asignaturas en las cuales se matricen para esta convocatoria, sólo podrán presentarse a examen en una de las de junio o septiembre, a su elección, a excepción de los movilizados, que podrán hacerlo en ambas, si así lo desean.

LIBRERIA "DIP"
Calle de la Paz, 4. Valencia
HOY 31, INAUGURACION DE ESTA GRAN LIBRERIA

El mayor y más variado surtido de libros de Arte, Ciencias y Letras, de autores nacionales y extranjeros.

Literatura.—Sociología.—Filosofía.—Teatro.—Actualidad política, revolucionaria y guerrera.—Medicina, Eugenesia y Sexualismo.—Agricultura.—Electricidad.—Marina y Aviación.—Pedagogía y Literatura infantil.

Primorosos obsequios para Año Nuevo

Frontón Valenciano
Mañana, a las 3'30 de la tarde
Grandes partidos y quinielas
COMEDOR POPULAR N.º 1
Cubierto de Guerra, 5 ptas. - 2 PLATOS
Luis de Sirval, n.º 5 - Teléfono 16.096

BALKIS Café - Bar americano. - SALON DE TE
TODAS LAS TARDES A LAS SEIS:
:- Grandes sesiones de estudio de artea servicio del pueblo :-
Desfile continuo de ARTE - CULTURA
artistas espontáneos EDUCACION
Plaza Pertusa, 7 y Calle Ráfol, 3 - Teléfono 13.340

TEATRO PRINCIPAL

ORQUESTA SINFONICA DE VALENCIA

CONCIERTOS MATINALES

Temporada 1938-39 - Serie segunda
TERCER CONCIERTO
Dirección: MAESTRO IZQUIERDO

PROGRAMA
Primera parte:
"Petite suite", C. Debussy.
I. En bateau.—II. Cortège.—III. Menuet.—IV. Ballet.

Segunda parte:
"Sinfonía núm. 5, op. 95 (Nuevo Mundo)", Dvorák.
I. Adagio; Allegro molto.—II. Largo.—III. Scherzo molto vivace.—IV. Allegro con fuoco.

Tercera parte:
Dos dances del ballet "Passionera", V. Garcés.
a) Juguina de l' encís.—b) Dansa plenilunial.

"Schah-Sénem" (Obertura), Glère Solistas: Vicente Ortí (violín), Joaquín Monleón (clarinete).

TEATRO SERRANO

Domingo, 1.º de Año, por la mañana

GRANDIOSO FESTIVAL DE VARIADAS A BENEFICIO DE LA CAJA DE INVALIDEZ DEL SINDICATO DE ESPECTACULOS PUBLICOS. C. N. T.

PROGRAMA MOSTRUO

50 ARTISTAS EN ESCENA. BAILES, CANCIONES, MUSICA. ALEGRIA, JUVENTUD, BELLEZA, MUJERES.

TODOS AL SERRANO. NO LO OLVIDE.

DOMINGO, DIA 1.º, POR LA MANANA

ENCARGUE SUS LOCALIDADES.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LAS INDUSTRIAS

Textil, Vestir, Piel y anexos
Gran Asamblea Juvenil
para mañana, 1.º de enero, a las diez y media de la mañana, en el **TEATRO METALURGIA**, donde se darán a conocer los acuerdos de unificación de las Juventudes de estas industrias

INTERVENDRAN:

Margarita Sánchez Por las muchachas del Vestir
Ange Iniesta Por la Sección Piel y Calzado

Antonio Alorda Por las Juventudes de Industria
Manuel Iborra Por la industria C. N. T. PRESIDIRA
Germen J. Esteve Secretario de la F. I. J. L. de Valencia

¡JOVENES DE LA INDUSTRIA: ACUDID TODOS!

PASMO POR LOS OBREROS DEL GRAO

LEIDO POR SU AUTORA EN UN ACTO DADO A LOS PORTUARIOS DE VALENCIA.

Broncos, resacas, ritmos, acompasados: obreros del puerto de Valencia; descargadores impávidos de añados navios, huidos, perseguidos, que nos deshacen los aviones crujidores, explosivos, burlando las dianas de espejos y la vigilia de cañones felices.

Obreros del puerto de Valencia, del que no quedan ya piedras blancas, ni casas levantadas sobre sus pies de olorosas algas; los que acuden a descargar trigo, arcaar, cal, café, lasas, y carras de asentes, y alas para los exaltados del vuelo heroico, velas para las barcas de pesca humilde; ruedas para los carros veloces, esencias para los motores triniticos, ¡qué hombría tan inhumana, tan sobrehumana la vuestra!

Obreros que entre airesas, nunca de músicas ni de cánticos, hacéis el duelo a vuestras casas por defenderos del hambre: descargadores de impredecibles riquezas condenadas al fuego, ¡qué arrogancia sin par, sin historia, la vuestra!

Valencia discurre por sus alamedas de frutos, por sus lienzos de verdor, a la esbeltez solera de sus torres aligeras, y el mar brama, resuella, atrae muerte, zumba, lanza sobre el puerto donde los hombres mueven con sus brazos el peso que trajo el mar... ¡Heroísmo de los sufrientes, de los que caen tras los que cayeron, antes de

los que caerán con sus piramidales caballos normandos y sus carros fuertes, entre hieiros negros, con el calor entre los ojos y labios como un postrer bautismo!

¿Qué hombre de la ciudad, el, asustadizo, no se avergüenza, castrado, frente a estos obr. os del puerto de Valencia? Día a día, enhiestos, atraviesan el duelo de rocas y de jarcias; día a día, caen y recacen entre fardos, y las calles maríneas se llenan de sangre que levanta toneladas, de los diestros que trituraban coraje, de los dedos que cogieron al miedo por el cuello, obligándolo a resollar vencido.

Mechones dislocados, ojos azules, frentes a las que el vigor puso huesos indestructibles, y el arranque, el empuje, la varonía sin limite, el ser físico rebosante de voluntad ciclópica frente a los barcos, propicias víctimas todos de la aviación que muere, reuerce a los hombres, sin llanto ni gemidos, que no se caen sobre heces cuando prorrumpen la muerte.

Aquí en Valencia, ¿quiénes son los más rudos hombres de lucha, de trabajo, que los descargadores de barcos, infaliblemente bombardeados?

¡Hágase, si lo puede, más grande el mar; hinche el mar; realcése los veleros y los bergantines, para llegar a Valencia!

Estos colosos del puerto requieren su estatus de pórvido en el torbellino del Mediterráneo libre.

CARMEN CONDE

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL—Compañía Soler-Mari.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche. la obra cumbre de Lope de Vega, "Fuenteovejuna".

APOLLO—Compañía Juanito Martínez.—Todos los días, 5'45 tarde y 9'45 noche: "Al toc del caragol" y "Casos y cosas".

RUZ JA—Compañía de revistas. Primer actor y director, Arturo Llejó.—Todos los días, 5'45 tarde y 9'45 noche: "Las de Villadiego".

ESLAVA—Compañía de comedias Isbert-Milagros Leal.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: "El mirlo blanco".

ALCAZAR—Compañía de comedias Mauri-Morello.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: "El niño de oro".

LA PITOL—Compañía de esquemas Mariano Ozores.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: "Telón en blanco".

EDEN CONCERT—Todos los días, 4'30 tarde y 10 noche: "cocktail" de variedades.

SERRANO—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: "El derecho de los hijos".—Mañana, a las 6 tarde y 10 noche: "El derecho de los hijos". Grandioso éxito.

SECCION CINES

RIALTO—"Marinos del Báltico".

OLYMPIA—"Rebelión en China".

TYRIS—"Camino del infierno".

GRAN VIA—"Alas en la noche".

METROPOL—"Primavera en otoño".

AVENIDA—"El rey del Batacón".

SI IZO—"Esposa de su hermano".

GRAN TEATRO—"El guapo".

GOYA—"Los héroes del barrio".

PALACIO—"En pos de la ventura".

POPULAR—"Caso perro aullador".

IDEAL—"Noche nupcial".

MUNDIAL—"La nave de Satán".

MUSEO—"Tango-bar".

VALENCIA—"Bosambo".

JERUSALEN—"La casa de Rothschild".

GINER—"Don Quintín el amargao".

DORE—Sesión continua de 4 a 12 noche. "Las islas Fidji", viaje.—"F. gato Félix en la corte del rey Neptuno", dibujo.—"Concierto sinfónico", musical.—"El bailarín pirata", por Charles Collins y Steff Tone.

FONTANA ROSA—Grandioso programa. La comedia "En baja forma" por Douglas (hijo). La emocionante producción "Diablos del aire", por James Cagney, Margaret Lindsay y Pat O'Brien.

SOROLLA—"El pan nuestro de cada día", un asunto interesante. "La viuda negra", hablada en español.

LIRICO—Sesiones de 4 a 9 continua y de 9'30 a 12'30. "Barcelona bajo las bombas", reportaje.—"Use la imaginación", variedad musical.—"Bali", viajes explicados en español.—"Reina de corazones", dibujo en colores.—Estreno de "Trucos de juventud", comedia musical, pletórica de alegría, música exquisita y mujeres hermosas.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE DE PELAYO (Inter-venido por el Estado).—Gran partido para mañana domingo, a las 3'15 tarde: Fuentes, Pedreguer y Germán (rojos), contra Torris, Micalet y Aranda (azules).

Palacio del Mueble

ENTRADA LIBRE

Dormitorios, comedores y muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios

CASA CANIZARES

CORREIERIA, 41 (Esta casa no tiene sucursales) TELEF 12.235

CASA MOMPARTLER =INCAUTADA=

Casa fundada en el año 1870 Teléfono 14939

PERIODISTA AZZATI, 5 () VALENCIA
VENTAS AL DETALL: Vajillas, Cristalería, Loza, Cristal y Porcelana.—Artículos de Fantasía.—Servicios de Mesa.—Novedades para Regalos
GRAN SURTIDO EN GENEROS DE MANISES

Más de cuarenta millones de jóvenes de todo el mundo al lado del pueblo español

La entrevista Ribbentrop y Bonnet enjuiciada por la Prensa francesa

"Le Peuple" dice que se ha hablado de la intangibilidad de las fronteras de ambos países, pero que no se ha mencionado la cuestión colonial.

Las circunstancias apenas permiten que la declaración común

sea por sí misma una promesa de tranquilidad y de paz. ¿En qué medida afecta la declaración a las relaciones de Francia con las naciones de la Europa oriental, con las cuales está todavía ligada por medio de tratados? ¿No tendrá el efecto de dejar a Alemania menos libre en el Este, permitiéndole trasladar sus fuerzas a las regiones hacia las cuales miran las ambiciones hitlerianas?

El periódico católico "L'Aube" escribe: "Existen razones de mayor fuerza para creer que las fronteras reconocidas y garantizadas lo son solamente para mejor asegurar la destrucción de otras fronteras en Europa y quizá fuera de Europa."

La Prensa francesa y la nota alemana

PARIS.—La Prensa comenta la notificación alemana al Gobierno británico de su decisión de aumentar el número sus submarinos.

Los periódicos franceses ven en ello la confirmación de la política ambiciosa, en relación con África, de Alemania, y se preguntan cómo puede conciliarse ese propósito con la paz de Munich.

Elo demuestra—dicen—una vez más lo que puede esperarse de esa política llamada de "acercamiento".—Fabra.

Contra la diplomacia italiana

LISBOA.—El diario católico "Novidades" publica un artículo protestando contra el procedimiento de la diplomacia italiana, y dice:

"La política europea gira alrededor del caso extraño que supone la denuncia; mejor dicho, la declaración de nulidad del acuerdo francoitaliano, hecho con la misma desenvoltura que emplearía cualquiera para sacarse una muestra que le hiciera daño."—Fabra.

Amnistía en Hungría

BUDAPEST.—Todos los súbditos checoslovacos de cualquier raza o religión, condenados por los tribunales militares o civiles por delitos de desertión, espionaje o político, han sido amnistiados, en virtud del acuerdo concertado entre Hungría y Checoslovaquia el día 23 de los corrientes.—Fabra.

En "Le Figaro", el filofranquista D'Ormesson hace la siguiente declaración

Pero no debemos ignorar el hecho de que se trabaja día y noche en las fábricas de guerra de la otra parte del Rin, que la producción de aparatos pronto alcanzará mil aparatos cada mes. Mientras que esto persista debemos deducir que Francia no tiene la posibilidad de disminuir su propio esfuerzo y que, al contrario, debe acentuarlo, puesto que hasta hoy se ha encontrado en un estado de inferioridad.

Conversaciones navales angloalemanas

LONDRE.—El Foreign Office comunica que se han entablado conversaciones navales angloalemanas, pues Alemania ha notificado el deseo de construir submarinos hasta el límite que le confiere el tratado naval de 1935.

Ha marchado a Berlín, para entablar las conversaciones previstas en dicho acuerdo, una delegación británica, presidida por el vicealmirante Cunningham.—Fabra.

Excepticismo: Pertinax, el conocido periodista filofascista, escribe en "L'Ordre"

Respecto al resultado práctico de esta entrevista, aumenta nuestro excepticismo, si es posible. No hay nada que sea más interesante que un cambio de impresiones con un hombre de Estado que sea maestro de su pensamiento y de su acción. Pero el pensamiento y la acción de Ribbentrop ha causado en los círculos políticos un verdadero asombro; nunca diplomático alguno fué más indefinido,

PARIS.—La pasada semana se ha reunido en París la Comisión Ejecutiva de la Internacional de la Juventud Socialista. Asistieron representantes a la sesión del Comité Ejecutivo las asociaciones afiliadas de Bélgica, Dinamarca, Alemania, Francia, Gran Bretaña, Países Bajos, Italia, Letonia, Noruega, Austria, Suecia y la Federación Nacional de Estudiantes.

La Internacional Obrera Socialista estuvo representada por su secretario general, doctor Friedrich Adles; la Internacional Socialista del Sport Obrero, por el doctor Julius Deustsch, y la Internacional Socialista de la Educación, por el doctor Kurt Sorvenstein.

En la primera sesión se trató de la situación internacional. Los delegados de todas las organizaciones representadas participaron en los debates y aceptaron por unanimidad una importantísima resolución que hace referencia a España, y que dice así:

"Pocas semanas después de los acuerdos de Munich, las dictaduras alemana e italiana reclaman nuevas reivindicaciones, tanto sobre el terreno de la cuestión colonial como sobre España. El Comité Ejecutivo de la Internacional de la Juventud Socialista se congratula del llamamiento lanzado por el Ejecutivo de la J. O. S. para la concentración de todas las fuerzas democráticas. Esperamos que las organizaciones del movimiento socialista obrero y los Gobiernos de los países democráticos aprovechen todas sus influencias para impedir que la solución del asunto es-

pañol se haga por un segundo acuerdo al estilo de Munich. El problema español debe ser solucionado solamente por los españoles. El Comité Ejecutivo de la J. O. S. pide la retirada incondicional y completa de las fuerzas militares extranjeras de que dispone Franco, correspondiendo así a la retirada de voluntarios que el Gobierno republicano de España ha realizado ya. Pedimos también que sea reconocida y respetada prácticamente la soberanía íntima del Gobierno de la República española. El Comité Ejecutivo de la J. O. S. protesta con vehemencia contra los bárbaros bombardeos de ciudades abiertas por la aviación rebelde y pide de los Gobiernos una acción de ayuda energética y de gran envergadura para proteger del hambre y el frío a la población civil de España, invadida por el extranjero. El Comité Ejecutivo espera que la juventud de todos los países intensificará su solidaridad con el pueblo español y su juventud. El magnífico espíritu de resistencia de los españoles no debe ser roto por una falta de alimentos y de vestidos. Más que nunca, la situación hoy es de tal importancia y trascendencia, que en los frentes de la lucha española por la libertad se juega también la causa de la democracia europea entera."

De la importancia de la resolución votada por el Comité Ejecutivo de la Internacional de la Juventud Socialista da idea que en esa sesión han estado representados cuarenta millones de jóvenes de todo el mundo.—A. E.

Las trampas de los muy "honorables" funcionarios públicos en la zona franquista

BAYONA.—Es tal la extensión que la inmoralidad de los funcionarios públicos ha alcanzado, que las llamadas "autoridades rebeldes" se han visto precisadas a adoptar

medidas como la dictada por el general jefe rebelde de la sexta región, López Pintor, en un Bando publicado en la Prensa.

En virtud de dicho Bando, "serán considerados como reos de delito de rebelión militar y juzgados, mediante procedimientos sumarios de guerra permanentes, los funcionarios públicos o particulares que, co. motivo de manejos en la administración de fondos del "Estado", provincia o municipio, y demás instituciones sociales, cometieran. Irregularidades administrativas con móviles de lucro, así como cuantas personas fueran consideradas como encubridoras de las mismas".

Asimismo "se considerará como rebelión militar y, por tanto, de la competencia de la jurisdicción castrense, toda actuación realizada por funcionarios públicos o particulares que, directa o indirectamente, redunde en descrédito o perjuicio de la administración pública."—A. E.

Un suicidio

TOKIO.—Comunican de Canton que el coronel japonés Sama se ha suicidado porque no pudo detener una contraofensiva china, cerca de dicha ciudad.—A. I. M. A.

Los restos de Vanderveerde

BRUSELAS.—Han tenido lugar las exequias de Vanderveerde. A primera hora de la mañana los restos fueron trasladados desde la casa mortuoria a la Casa del Pueblo, cuyo salón principal había quedado transformado en capilla ardiente. El féretro de Vanderveerde fue colocado sobre un catafalco cubierto con seda roja.

Entre las coronas figuraban las enviadas por el presidente Negrín, por el señor Alvarez del Vayo y numerosas personalidades y organizaciones españolas.

Montaban la guardia cuatro comisarios, vestidos con el uniforme de las Brigadas Internacionales.

Por la tarde fué el entierro. El presidente de la Internacional Obrera Socialista, camarada De Brouckere, pronunció un discurso. El Partido Comunista francés estuvo representado en el acto por Gitton y Bonte, del Comité Central.—A. I. M. A.

Sensación con motivo de una sentencia

PARIS.—Ha causado emoción en los medios periodísticos la sentencia dictada contra el semanario "Regaris", a consecuencia de una información, donde el fiscal creyó ver determinadas ofensas a los gobernantes de la República dominicana.

Se señala que esta es la primera vez que se aplica en Francia el decreto de Laval, que reprime el derecho de ataque a un Estado extranjero. Con este motivo, un periódico francés pregunta si la Magistratura ha querido abrir un precedente, en cuyo caso los periodistas que expresen por medio de su pluma sus sentimientos y los del pueblo francés no tendrán derecho de ahora en adelante, a escribir lo que piensan acerca de Hitler y Mussolini.—A. I. M. A.

Disposiciones de la "Gaceta"

BARCELONA.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Instrucción Pública y Sanidad.—Orden concediendo el ascenso a profesor de término de la Escuela de Artes y Oficios de Valencia, a don José Catalá Alberich.

Agricultura.—Orden, disponiendo quede intervenida por este Ministerio toda la producción de patata que se obtenga en el presente año, agrícola, o que hasta el momento se haya obtenido en los términos de Tomelloso y Sarrón de Calatrava, de la provincia de Ciudad Real.

Declaraciones de unos evadidos del campo rebelde

"La Depeche" publica la siguiente información: "En el espacio de unos días, quince evadidos de la zona rebelde han llegado a Puigcerdá. Son muchachos de veinte a veinticinco años de edad, que han pasado a través de los Pirineos, en grupos de tres o cuatro. Su aspecto físico deja mucho que desear, debido a las privaciones que han sufrido en su huida. Todos pertenecen a la región santanderina. Tres de ellos cayeron prisioneros en el momento de la caída del Norte. Los rebeldes enviaron a unos al Palacio de la Magdalena, cuyo campo de polo está convertido en campo de concentración. Los otros a Miranda del Ebro (Burgos), donde existía otro campo de concentración. Estos campos, según declaración de los fugados, están guardados por la Guardia civil, reclutada entre los más puros del falangismo hispano.

Algunos de estos muchachos decidieron solicitar que se les incorporaran a los cuerpos del frente, pensando poder huir más cómodamente. Fueron enviados al frente de Tremp, y pocos días después lograron evadirse llevándose sus armas.

Jaime Figuerido, uno de los evadidos, ha relatado, entre otras cosas pintorescas, la manera de que se sirven los falangistas para procurarse dinero, en cuanto ocupan un pueblo. Llegan con un par de camiones de provisiones, anuncian que serán vendidas a cambio de monedas de plata, ya que el dinero en papel no sirve. Cuando llegan los campesinos con sus monedas, se les intimida para que den cuanto tengan, y una vez arrebatado todo el dinero en metálico, salen para otros pueblos, donde usan los mismos camiones de provisiones como cebo.—A. E.

Una información de la agencia alemana D. N. B.

BERCHTESGADEN.—Con motivo de Año Nuevo, Hitler ha lanzado un manifiesto en el que, después de dar cuenta de lo que Alemania ha logrado durante el año transcurrido, dice:

"Alemania está muy agradecida en el año 1938 por los beneficios que la Providencia le ha concedido."

Un manifiesto de Hitler

Con este motivo la Prensa alemana ha emprendido una violentísima campaña, y en los círculos generalmente bien informados se cree que al hacer público con tanto retraso este asunto el Gobierno alemán parece dar a entender que "no quiere dejar el asunto así".

Sin embargo, en Berlín no se cree que Alemania llegue a tomar la iniciativa de una ruptura de relaciones diplomáticas con los Estados Unidos.—Fabra.

S. I. A. ¡Ciudadano! ¡Antifascista!..
¿HAS ADQUIRIDO YA EL CALENDARIO DE GUERRA

España?

En él se condensan las jornadas triunfales de nuestro Ejército, los días de heroísmo de nuestra retaguardia, el ejemplo continuo de sacrificio de los obreros y los campesinos, el afán de independencia de nuestro pueblo.

Hojas mensuales a dos tintas. Placa a cinco colores. Apresúrate a pedirlos a

S. I. A. Paz, 29, 2.º-Delegación Nacional.- Valencia

ACTUALIDADES
P. Emilio Castelar to. Tel. 12124 FILM

SESION CONTINUA DESDE LAS 11 DE LA MAÑANA
EXTRAORDINARIO EXITO
GRAFICO DE LA JUVENTUD NUMERO 9, noticiero de las juventudes.—INDUSTRIA CORCHOTAPONERA, interesante reportaje.—CAMINO DE LA FAMA, precioso musical.—LA PRUEBA CINEMATOGRAFICA, formidable cómicomusical, por West y Patricola.

S. I. A. La Victoria

el sacrificio de nuestro pueblo, la grandeza de esta lucha histórica que nuestra patria mantiene frente a la rapacidad y el crimen de los invasores, se halla magníficamente recogida en el Calendario de Guerra

"ESPAÑA"
el cual muy pronto se pondrá a la venta. Apresúrese a hacer pedidos a

S. I. A. DELEGACION NACIONAL
Calle de la Paz, 29, 2.º-VALENCIA

LEYENDO LA BIBLIA

11

Por LIBERTO ESCLAVINA

renglón segundo, Dios creó la hierba, pero no creó la vida; y no se van ustedes a creer: "Y produjo la tierra hierba verde, hierba que da simiente según su naturaleza, y árbol que da fruto, cuya simiente está en él, según su género, y vio Dios que era bueno."

¿Qué manera de atender contra la sabiduría del Señor! ¿Pero hombre! Un poco más de formalidad, ¿no? ¿O es que de veras Dios tenía que probar las cosas para saber a qué atenerse? ¿Qué lástima! Con esta duda siento hundirse en mí un elevado porcentaje de la fe con que me inculcaron mis mayores.

Y dijo Dios: "Sean lumbreras en la expansión de los cielos para apartar el día y la noche, y sean por señales, y para las estaciones, y para días y años."

Habíamos quedado ya en que Dios hizo la luz, tras de hacer la tierra el primer día de su magna obra; ahora andamos sobre el tercero, y Moisés nos

presenta de nuevo al Señor en la creación de la luz. ¡Qué ligero el gran conductor de masas! Es decir; a no ser que Dios estuviese alumbrándose tres días con luz provisional. No olvidemos que los candiles alcanzan una antigüedad pasmosa...

Al llegar aquí se me ocurre una idea, una gran idea, como todas las mías, y que el Señor habrá de tenerme indudablemente en cuenta, y es que para evitar comentarios enojosos a tan sagrado libro como es la Biblia, iré transcribiendo y llevando los vacíos debidos, sin duda, a las muchas ocupaciones que pesaban sobre Moisés y que le impidieron prestar la debida atención. Como sea que en mí concurren circunstancias totalmente contrarias, espero que mi sobra de tiempo anule la falta de capacidad que me separa del taumaturgo insignia que pasara sus huesos a través del mar Rojo.

"E hizo Dios las dos grandes lumbreras: la lumbrera mayor para que señorease en el día, y la lumbrera menor para que señorease en la noche; hizo también las estrellas."

Una vez hecha la luna, hecho el sol, hechas las estrellas, como estuviere muy lejos aún de crear a José, el carpintero de Nazaret, hubo de hacerse una escalera, que, como no tenía en qué apoyarla, vino a ser de tijera: una magnífica escalera de tijera, grande, grandísima, de imposible manejo para nadie que no fuera el Todopoderoso.

Ya con la escalera a cuestas, cogió el sol y la luna, los metió

en el zurrón, se lo echó a la espalda y comenzó la difícilísima ascensión. Pero para Él fue cuestión de coser y cantar. Un contratiempo surgió, no obstante, a última hora, y fué que no tenía con qué pegar ambos astros en el firmamento. Sentado en el último tramo, se dio a pensar cómo resolvería la cuestión.

El cavilar fué laborioso, tanto, que estuvo en un tris de que no se le quedase la luz en el zurrón para "in eternum". Y entonces hubiese sido ella; pero no. Una brocha y un bote de engrudo no podían hacer fracasar tan magna empresa. Y surgieron bote, brocha y engrudo de la mente del Creador.

Y reemprendió su interrumpida tarea.

Tarea de ciclopes, de la que ustedes no pueden hacerse idea. Si, como yo, hubiesen pegado carteles por las esquinas, sabrían lo que es bueno. Y eso que el pegar carteles tiene sus atractivos, en forma de mujeres acodadas en las barandillas de los balcones. Además, la escalera siempre descansa sobre el muro; pero la del Creador, no. Siempre enhiesta y rodeada por el vacío de la inmensidad y sin una variante en la tarea. Pegados el sol y la luna, luego, las estrellas; miles, millones de estrellas, siempre iguales, monótonas, estrelladas, y siempre el Sumo Pegador con peligro de estrellarse.

Esio de estrellarse contra el suelo es un peligro, del que hubiese podido zafarse el Señor con sólo haber pegado las estrellas antes de crear la tierra; pero a lo mejor lo hizo así para que, de perder pie, hallar en el suelo un lugar en que detener la caída. ¡Quién sabe! ¡Sea tan profundos los arcanos de Dios!...

Después "crió Dios las grandes ballenas, y toda cosa viva que anda arrastrando, que us aguas produjeran según su género, y toda ave alada según su especie, y vio Dios que era bueno".

Entonces debía cabrillear ya por la mente del Señor la creación de Eva, o por lo menos algo relacionado con ella, los corsés, por ejemplo; lo que no se le debió de haber nunca ocurrido es que su próxima obra, el hombre, se decidiese a embarcar en fragiles barquichuelas que tenían que llegar a ser víctimas de las ballenas; de lo contrario, jamás las hubiese catalogado como buenas. Aunque, a decir verdad, bien podría haber catalogado al hombre como malo e ir preparándole un digno recibimiento. Quizás se deba a esto el que prosiguiera creando "bestias y serpientes, según su género, y todo animal que anda arrastrando sobre la tierra, según su especie, y vio Dios que era buena".

Lo que digo. Para ser buena la serpiente, es que los hombres somos malos y pesa sobre nosotros la maldición del Señor.

Pero he aquí que estoy de nuevo comentando el Libro Sagrado y no quisiera hacerlo. Una fuerza demoníaca me impulsa. ¿Por qué, Señor, no evitas se descarrile esta tu irreverente oveja? ¿Es que acaso, como aseguran los críticos, está en quiebra tu Poder?...



De "La Correspondencia de Valencia":

"Un cura detenido y multado por los fascistas."

Tienen los fascistas un olfato para oler dónde está el dinero, que pasma. En esto tienen un asombro parecido con los curas, aunque éstos lo adquieren por procedimientos más suaves.

Del mismo:

"Compraría mantón de Manila. Escribid a..."

Si vas a la verbena, dale recuerdos a Julián. ¡Ah! Y dile que no tome las cosas muy a pecho, si lo encuentras. Porque, a lo mejor, está en la trinchera. ¿sabes? EN LA TRINCHERA.

De "C N T", de Madrid:

"Que nadie especule con las necesidades del pueblo."

Gran cosa sería.

De "La República":

"La pérdida de la batalla de Cataluña sería la ruina de Italia en España."

Nos preparamos para asistir a la liquidación.

De "El Frente":

"Franco refuerza la frontera de Irún."

Algún día le reforzaremos la camisa.

De la Prensa francesa:

"Las pretensiones de Mussolini no son más que teatro."

Un teatro cuyas entradas nos están costando un ojo de la cara: un teatro al que los franceses no quieren asistir más que como espectadores y en el que, si se duermen, van a desempeñar próximamente el papel de víctimas.

De "La Voz Valenciana":

"Si Mussolini no renuncia a su aventura en España, habrá fracasado la política de conciliaciones."

Mussolini dió ya por fracasada, hace ya mucho tiempo, tal política; así tanto tiempo como Hitler dió por fracasada, después de haberla hecho fracasar, a la Sociedad de Naciones.

De "El Mercantil":

"Francia rechaza la mediación inglesa en sus relaciones con Italia."

Chamberlain, al agua. Mussolini ve debilitarse el poder del mejor de sus aliados.

A LOS TOREROS FASCISTAS

Cochinas bestias de lujo, no gladiadores del pueblo; señoritos sin blasones pero de góticos sueños. Herederos del "Guerrita"; engendros del "Algabeño", los "Bomba" y el "Machaquito", os tirarán sus sombreros en la plaza cordobesa o en el pintoresco ruedo que dicen de la Maestranza y es un nuevo Coliseo, donde los burdos romanos sueñan un bárbaro Imperio. Toreros que han traicionado la sangre que recibieron al nacer hijos de España. Las sombras del "Espantero", de "Pepete" y de "Fabrillo" os escupirán desprecios. Las guitarras populares harán falsetas de miedo, para que el valor os falte, y cual peletos siniestros, entre calreles la sangre se escape de vuestro pecho, pues esa sangre española se os ha podrido en el cuerpo. No miréis a las barreras, que ya las hijas del pueblo no están garbosas y alegres. Ni brillan como luceros los ojos de las manolitas más guapas de Cabestreros, ni las mozas de Triana, ni cordobesas, ni aquellos manojos de granadinas. Cerrad los ojos, toreros. Iscarlotes refulgentes.

LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS ESTAN DE DUELO

Ha muerto JUAN OTERO

Con más de un mes de retraso nos llega la triste noticia de Barcelona. Nos la transmite la compañera Consuelo Busto, en una sencilla misiva. Tenemos especial interés en destacar la personalidad del compañero Otero, fallecido en Barcelona el 19 de noviembre, en plena juventud, a los 25 años.

Fuó asiduo colaborador de NOSOTROS, y al morir, tras larga enfermedad contraída en los frentes de Madrid, es nuestro deber dar a conocer a nuestros lectores la breve y agitada vida de este joven.

Era militante activo de las J.J. LL. de Vallehermoso (Madrid). Y al presentarse el 19 de julio, desde el primer día formó parte de las guerrillas libertarias como uno de los más fogosos guerrilleros.

Cuando la defensa del Madrid heroico estuvo también en ella, luchando con espartano arrojo en las márgenes del Manzanares. Y allí contra la mortal enfermedad, empujando día y noche su ametralladora, que dos años más tarde le había de conducir a la sepultura.

A pesar de su enfermedad, no permaneció inactivo durante esos dos años. Primeramente tomó parte en las famosas guerrillas del compañero Mora, y después perteneció a la Columna Del Rosal. En la 69 Brigada se hallaba cuando le dieron de baja por enfermedad últimamente, medio año antes de su penosa y lenta muerte.

En Alicante y Castellón era conocido también por su actuación infatigable y su activa propaganda de nuestros ideales.

Todavía recordamos el artículo que publicó en nuestro paladín con ocasión del primer aniversario de la muerte de Durruti. ¡Quién había de pensar que su joven y lozana existencia se tenía que extinguir en la misma fecha del segundo aniversario del héroe defensor de Madrid!...

Le testimoniamos un sentido recuerdo y nos sumamos al dolor del movimiento libertario juvenil, así como al de sus amigos íntimos y familiares.

HEROICA RESISTENCIA DE LOS SOLDADOS DEL ESTE

El "José Luis Díez" mantiene un desigual combate, del que sale victorioso

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Las fuerzas italo-fascistas han proseguido hoy su ofensiva en los sectores de Tremp, Balaguer y Bajo Segre, continuando el durísimo combate a la hora de redactar este parte.

Las divisiones italianas consiguieron progresar hasta las inmediaciones de Torro, apoyadas por la intensa actuación de tanques, aviación y artillería.

Sus intentos en otras direcciones han sido rotundamente rechazados por la tenaz resistencia de nuestros soldados.

La aviación propia ha actuado con extraordinaria intensidad, bombardeando y ametrallando con gran eficacia concentraciones de fuerzas y material enemigos.

En combate sostenido en las primeras horas de la mañana, fueron derribados varios aparatos italo-germanos, cuyo número no puede aún precisarse, habiendo sido recogido el cadáver del sargento piloto italiano Hugo Sanier, de la 24 escuadrilla del grupo 16, llamado "La Cucaracha", que mandaba el teniente coronel italiano Septari.

Según la documentación recogida, dicho piloto había terminado su compromiso de actuación en España en el mes de Agosto pasado.

En nuevo combate aéreo sostenido a las 16 horas y 35 minutos, fueron derribados tres "Meislermidt". Nosotros perdimos un caza, cuyo tripulante se lanzó en paracaídas, resultando ileso.

CENTRO.—Durante la noche última, la artillería enemiga cañoneó intensamente el casco urbano de Madrid.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

A las 13'30 horas de ayer, cinco aparatos de bombardeo alemanes lanzaron gran cantidad de bombas sobre Martos (Jaén), causando la destrucción de 25 edificios y la muerte de cuatro mujeres, dos niños y un hombre. Resultaron heridos seis mujeres y cinco hombres.

En la mañana de hoy, diez trimotores italianos procedentes de su base de Mallorca agredieron los barrios marítimos de Valencia.

MARINA

El destructor "José Luis Díez", que después de un combate con el "Canarias" y otros buques de la flota italiana entró en Gibraltar con averías ocasionadas en este encuentro, fué reparado someramente por medios propios. Al pedir a las autoridades inglesas ampliación del plazo concedido para la reparación, con objeto de conseguir que el buque saliera en mejores condiciones de seguridad que las que le permitía la reparación provisional antes citada, fué denegada, viéndose entonces obligado a salir el destructor "José Luis Díez" para no verse internado y a forzar un estrecho bloqueo llevado a cabo constantemente por cuatro minadores tipo "Júpiter", de 2.000 toneladas, provistos cada uno de artillería de igual calibre y número que el destructor, pero más moderna y de mayor alcance, los cuales eran ayudados en el bloqueo por varios cruceros auxiliares y lanchas torpederas, e incluso durante varios días por el propio "Canarias", protegidos todos ellos a su vez por los proyectores y baterías costeros que en Ceuta y Algeciras han instalado los alemanes.

Al salir nuestro destructor en la noche del 29 al 30 del puerto de Gibraltar, y dentro aún de las aguas jurisdiccionales inglesas, fué atacado a la vez por varios de los buques citados.

A la hora presente se desconocen todavía detalles completos del sin igual combate sostenido. Solamente se sabe que uno de los minadores fascistas tipo "Júpiter" fué hundido, y otro del mismo tipo ha resultado seriamente averiado por el "José Luis Díez", recibiendo éste en el combate un impacto en su aparato motor, que sin causarle graves averías, le impiden seguir navegando, viéndose obligado a amarar en la playa llamada de los Catalanes, situada a Levante del Peñón de Gibraltar.

F. A. I. Conferencia

MAÑANA, 1 DE ENERO, A LAS ONCE DE LA MAÑANA, EN F. A. I., 27 (DISTRITO DEL TEATRO)

CONFERENCIANTE:

FRANCISCO GOMEZ BROCH

CON EL TEMA:

"La influencia de la F. A. I. en el actual movimiento revolucionario"

Gaínes de platá y negro.

Cerrad los ojos, que os mira la escoria del mundo entero. ¡Ah torerito fascista! Remanado, embustero. ¡Anda, corre, que el "Guerrita" te ha tirado su sombrero!

MURO

¿Queréis adquirir el mejor almanaque para el año 1939? Dirigid vuestros pedidos a Ediciones F. I. J. L., Avenida Blasco Ibáñez, número 4, Valencia.

Ediciones F. I. J. L. ha lanzado su nuevo almanaque 1939.